
Protokół 
z XLIV sesji Rady Gminy Gniewino 

z dnia 22 maja 2009r. 
 
 
 

XLIV sesja  Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 22 maja 2009r. w sali narad Urzędu 
Gminy Gniewino 
 
 

1. O godz. 13:00 Przewodnicząca Rady Pani Maria Korkosz powitała wszystkich i 
otworzyła XLIV sesję. 

 
2. Przewodnicząca stwierdziła, Ŝe na sali znajduje się kworum i obrady są prawomocne 

(nieobecne radne: Teresa Kaczmarek i Małgorzata Wojciechowska). 
 

3. Jednogłośnie przyjęto protokół z XLIII sesji. 
 
4. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad. 

 
5. Informację o pracy przedstawił Wójt Gminy Pan Zbigniew Walczak 

 
- zakończono etap zebrań wiejskich. Podczas zebrań omówiono realizację wniosków 
w sołectwach. Ustalono, Ŝe w miesiącu sierpniu odbędą się zebrania Rad Sołeckich, 
aby w mniejszym gronie omówić sprawy sołectwa tj:  rola sołtysa i rady sołeckiej, 
współpraca Sołectw z  jednostkami samorządowymi. Podczas zebrań zgłaszano róŜne 
wnioski., które będą rozpatrywane. 
- W GCTiS odbyło się spotkanie na temat moŜliwości wprowadzenia do szkól nauki 
języka kaszubskiego. Pomysłem tym jest zainteresowanych bardzo wiele osób. 
- Zakończono prace na boisku w Kostkowie. W dniu 1 czerwca planowane jest 
oficjalne otwarcie. 
- Cały czas trwa monitoring  budŜetu gminy. 
 

6. Postulaty i zapytania 
- nikt z obecnych nie zabrał głosu w tym punkcie. 

 
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu gminy na rok 2009. 
 

- W imieniu Wójta Gminy głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk zmian 
budŜetu dokonuje się w związku z: 
-  koniecznością dokonania zmian limitów wydatków na wieloletnie programy 
inwestycyjne w latach 2009- 2011 wynikających z procedur przetargowych  i 
końcowym rozliczeniem zadań juŜ zrealizowanych  
-   podpisaniem przez Gminę umowy z Wojewodą Pomorskim na dofinansowanie 
dotacją celową z budŜetu państwa  realizowanego projektu pn: „Zwiększenie 
dostępności do lokalnych ośrodków gospodarczych oraz poprawa bezpieczeństwa  
komunikacyjnego w Gminie Gniewino poprzez remont odcinków dróg powiatowych Nr 
1439G oraz 1446G’  realizowanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy 
Pani Skarbnik szczegółowo omówiła budŜet po dokonaniu zmian. 
 



WYG 2 

- Głosów w dyskusji nie było 
- Przewodnicząca Odczytała projekt uchwały 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XLIV/333/2009) 
 

8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmian do miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego działki nr ewid. 
64/2,64/4,65/3,64/16,64/14,67/6,67/7,67/8,67/9,67/10,67/11,65/13,66 we wsi Nadole , 
w obrębie geodezyjnym Nadole 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy :  

Przystąpienie do opracowania  zmian do miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dotyczy aktualnego planu miejscowego wsi Nadole. 
Zmiana planu dotyczy  terenów  , które mają być przeznaczone pod rozszerzenie 
terenu istniejącej Ŝwirowni oraz sprecyzowania  docelowego zagospodarowania po 
rekultywacji z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniowo-usługową.  
Część zmian  dotyczy uregulowania stanu prawnego terenów zajętych pod drogi.  
Wprowadzane zmiany nie mogą mieć negatywnego wpływu na układ przestrzenny i 
harmonię zabudowy w stosunku do terenów juŜ zainwestowanych oraz nie mogą 
naruszać walorów krajobrazowych układu chronionego i zabytkowego. 
Zmiany nie naruszają ustaleń zawartych w studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy Gniewino .   
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca 0odczytała projekt uchwały  
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała nr XLIV/334/2009) 
  
 

9. Projekt uchwały w sprawie sprzedaŜy nieruchomości stanowiącej własność Gminy 
Gniewino, połoŜonej w obrębie geodezyjnym Strzebielinko. 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy : wpłynął wniosek o kupno przedmiotowej działki. Zbycie 
tej nieruchomości zostało zaplanowane w budŜecie Gminy Gniewino na rok bieŜący. 
Podjęcie niniejszej uchwały ma na celu przygotowanie nieruchomości do sprzedaŜy 
zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami prawnymi. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
   (Uchwała Nr XLIV/335/2009) 
 

10. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia woli nieodpłatnego przejęcia na własność 
Gminy Gniewino części nieruchomości połoŜonej w obrębie geodezyjnym 
Strzebielinko. 

 
 



WYG 3 

- Głos zabrał Wójt Gminy : 
Podjęcie przedmiotowej Uchwały pozwoli skompletować wniosek do Agencji 
Nieruchomości Rolnych o nieodpłatne przekazanie części nieruchomości stanowiącej 
własność Skarbu Państwa. Grunt znajduje się przy drodze powiatowej Gniewino-
Czymanowo, naprzeciw kompleksu z wieŜą widokową „Kaszubskie Oko”. Po 
przejęciu słuŜyłby rozbudowie kompleksu i urządzeniu  terenów sportowych, 
rekreacyjno-wypoczynkowych i zieleni komunalnej. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XLIV/336/2009) 
 

11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „ Programu zapobiegania bezdomności zwierząt 
domowych na terenie Gminy Gniewino”. 

 
- Głos zabrał Sekretarz Gminy Pan Krzysztof Kochan: 
Zgodnie z ustawą z 1997r. o ochronie zwierząt Rada Gminy moŜe w drodze uchwały 
przyjąć program zapobiegający bezdomności zwierząt. Uchwała Nr 113/XIX/2003 
Rady Gminy Gniewino z  grudnia 2003 r. reguluje problem wyłapywania bezdomnych 
zwierząt. Niniejszy projekt, stanowiąc uzupełnienie postanowień wspomnianej 
uchwały z 2003 r. kompleksowo reguluje problem bezpańskich zwierząt poprzez 
wprowadzenie właściwego programu zapobiegania ich bezdomności, który będzie 
realizowany na koszt Gminy Gniewino. 
 
-Dyskusja – ElŜbieta Fiedorowicz- czy z innych gmin nie będą podrzucać swoich 
bezdomnych zwierząt na nasz teren. 
-Wójt Gminy – mamy nadzieję ,Ŝe nie 
- Więcej głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XLIV/337/2009) 
 

12. Projekt  uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w Samorządowym 
Przedszkolu w Kostkowie oraz w sprawie współdziałania z innymi gminami przy 
realizacji zadań związanych z prowadzeniem przedszkoli. 

 
- Głos zabrał Sekretarz Gminy : 
Zgodnie z art. 14  września 1991 r. o systemie oświaty Rada Gminy ustala opłaty za 
świadczenia prowadzonych przez Gminę przedszkoli. W związku z powyŜszym 
wnioskuje się  o ustalenie w Samorządowym Przedszkolu w Kostkowie miesięcznej 
opłaty w wysokości 100,00 zł za kaŜde dziecko. Opłata za całodzienne wyŜywienie w 
wysokości 4,00 zł nie uległa zmianie. Dotychczasowa opłata wynosiła 62 zł 
miesięcznie za dziecko. 
Ponadto wniósł o przyjęcie powyŜszych uregulowań w zakresie współdziałania z 
innymi gminami przy realizacji zadań związanych z prowadzeniem przedszkoli. Po 
podjęciu tej uchwały tracą moc uchwały dot. przedmiotowej sprawy  wcześniej 
podjęte 



WYG 4 

 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XLIV/338/2009) 
 

13. Projekt uchwały w sprawie zmiany w Statucie Urzędu Gminy Gniewino. 
 

- Głos zabrał Wójt Gminy : 
W dniu 1 stycznia 2009r. weszła w Ŝycie nowa ustawa o pracownikach 
samorządowych, która zobowiązuje urzędy do dostosowania statutów i regulaminów 
do wprowadzonych przez nią zmian w terminie 6 miesięcy od dnia jej wejścia w 
Ŝycie. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XLIV/339/2009) 
 

14. Wolne wnioski: 
 

- Ryszard Krefta- jeŜeli ktoś na własny koszt zdejmie eternit z dachu, no i teraz 
składuje go gdzieś przy domu, czy istnieje moŜliwość by Gmina zorganizowała odbiór 
eternitu. 
- Bogdan Szymikowski – prawie od roku  porusza problem zniszczenia drogi przez 
Zakład Komunalny, który tam naprawiał awarię wodną. Do dnia dzisiejszego dziura 
nie jest porządnie naprawiona. Zakład Komunalny nawiózł szlaki , ale to nie załatwia 
problemu. 
- Więcej głosów nie było. 
 

15. Odpowiedzi na postulaty i zapytania: 
 

- Głos zabrał Wójt Gminy : 
- Zdziwiony jest faktem, Ŝe droga jeszcze nie jest naprawiona. Bezzwłocznie zajmie 
się sprawą 
- Wątpliwe, by Gmina zajmowała się odbiorem eternitu. Gmina dopłaca do wymiany 
pokryć dachowych. Rada podjęła uchwałę o  tzw. „czeku ekologicznym” gdzie 
określono zasady dopłat. 
 

16. Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 14:50 Przewodnicząca Rady 
podziękowała wszystkim za udział i zamknęła XLIV sesję Rady Gminy Gniewino. 

 
 
 
 
Protokołowała:                                                                              Przewodnicząca Rady Gminy 
Gabriela Wyszecka           Maria Korkosz 


